Ministero per i Beni e le Attivita Culturali e per il Turismo
Soprintendenza Speciale Archeologia, Belle Arti e Paesaggio di Roma

www.soprintendenzaspecialeroma.it

GARA PER L’AGGIUDICAZIONE DEL SERVIZIO DI CASSA DELLA SOPRINTENDENZA SPECIALE
ARCHEOLOGIA, BELLE ARTI E PAESAGGIO DI ROMA

Oggetto: risposta ai quesiti pervenuti alla data del 25 novembre 2019

Disciplinare di Gara, Articolo 3. Punto 3.2 a)

Quesito: Per la sottoscrizione dei documenti di gara da parte di un Procuratore del Legale Rappresentante, &
ritenuta valida copia dell’estratto del verbale di Consiglio di Amministrazione (dell’Istituto partecipante) in ordina
all’attribuzione dei poteri di firma ?

Risposta. Si, ¢ ritenuta valida.

Disciplinare di Gara, Articolo 5.1.b) — valuta da applicare sulle operazioni di riscossione (punteggio

massimo 2.5) — Il paragrafo, e la conseguente assegnazione di punteggio, sono annullati.

Disciplinare di Gara, Articolo S.1.c) — valuta da applicare sulle operazioni di pagamento (punteggio

massimo 2.5) — Il paragrafo, e la conseguente assegnazione di punteggio, sono annullati.

Disciplinare di Gara, Articolo 5.1.a) — Canone annuo offerto per la gestione del servizio di Cassa —

punteggio massimo 40. In conseguenza dell’annullamento dei punteggi inizialmente previsti per gli articoli
5.1.b) e 5.1.¢), il punteggio massimo attribuito & pari a 45.

Quesito: Si chiede di comunicare: Numero di bonifici annui (escluso stipendi)

Risposta: Il numero (stimato) di bonifici annui, come indicato nel disciplinare, & di circa 1500. Non vengono
liquidati stipendi al personale

Quesito: Numero medio mensile di mandati emessi con tipologia pagamento in contanti

Risposta: Il pagamento in contanti & utilizzato in pochissimi casi, per competenze accessorie liquidate al personale
di ruolo. Nel 2019, nessun pagamento in contanti & stato disposto alla data odierna

Quesito: Indicazione della eventuale operativita a carico delle filiali all’interno delle mura aureliane

Risposta: L’Ente si servira di una sola filiale dell’aggiudicatario, in ragione della vicinanza alla propria sede
amministrativa

Quesito: Saldo medio di eventuali giacenze presso il Cassiere
Risposta: Non ci sono giacenze di cassa. L’Ente & soggetto al sistema di Tesoreria Unica

Schema di Convenzione, Articolo 4, punto 5
I paragrafo 5 dell’articolo 4 dello schema di convenzione ¢ da considerarsi nullo

Schema di Convenzione, Articolo 5, punto 6
Il paragrafo 6 dell’articolo 5 dello schema di convenzione ¢ da considerarsi nullo

Schema di Convenzione, punto 10.2

Quesito: “Si chiede conferma che ogni eventuale ulteriore servizio richiesto e jvi non previsto sara
assoggettato ai costi bancari standard ovvero oggetto di offerta separata da formulare in base alle



nell’arco della durata contrattuale servizi bancari aggiuntivi di pagamento ed incasso, per tutto quanto
non previsto dalla presente convenzione si procedera a trattazione delle condizioni economiche di
svolgimento dei servizi aggiuntivi richiesti”

Risposta:  Si conferma che I’esecuzione di ogni altra operazione bancaria non prevista dalla
Convenzione sara oggetto di Separata trattativa con I’aggiudicatario del servizio.

Bando di Gara

Informazioni di carattere generale

Quesito: “Ammontare dell’eventuale anticipazione di Tesoreria, e se ’Ente ne ha fatto richiesta ed
utilizzo nell’ultimo triennio” ... “Si chiede di confermare che non sia prevista alcuna concessione di
anticipazione di cassa ovvero altre forme dj concessione del credito derivanti da norme dj legge ovvero
da impegni contrattuali” ... “Tenuto conto che nella documentazione di gara il tema non ¢ disciplinato, si
chiede di precisare se, da parte del Tesoriere, vi sia I’obbligo di concedere I’anticipazione di cassa e se
risposta positiva precisarne importo e le modalita di calcolo”

Risposta: Non ¢ prevista nessuna forma dj anticipazione di cassa. L’Ente non ne ha maj fatto utilizzo dal
2004 ad oggi.

Quesito: “Si chiede conferma che la trasmissione degli ordinativi avvenga tramite “Ordinativo
Informatico Locale” come prescritto dalla circolare AGID n. 64 del 15.01 2014 e che I’ Amministrazione
trasmetta i flussi nei tracciati standard previsti dalla predetta circolare” ... “Ia trasmissione degli
ordinativi dell'Ente viene effettuata a mezzo OIL o OP] ?”

Risposta: L’OIL ¢& attualmente in fase sperimentale, a regime dal 1 gennaio 2020,

Quesito: Si chiede di conoscere il numero e I'importo complessivo annuo dej pagamenti effettuati
sull’estero distinti per: Bonifici in valuta estera; Bonifici in euro verso paesi fuori dall’area SEPA
Risposta: Nessun pagamento con le tipologie indicate nel quesito

Quesito: Si chiede di conoscere il nominativo dell’attuale Istituto Tesoriere/Cassiere
Risposta: Banca Popolare di Sondrio, agenzia 37 di Via Tagliamento 37 — 00198 Roma

Si ribadisce quanto comunicato con nota del 22 novembre 2019 “proroga dei termini di consegna delle
offerte”, ed in particolare:

-1l termine ultimo per Ia consegna delle offerte viene fissato alle ore 12 del giorno 6 dicembre
2019;

= Laseduta di esame delle offerte pervenute avra luogo presso la sede dj Palazzo Massimo, Piazza
dei Cinquecento 67 con inizio delle operazioni di gara alle ore 10 del giorno 9 dicembre 2019.
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